Конспект занятия по экологии во второй младшей группе с использованием ИКТ

«У бабушки в деревне».
Образовательная область: «Познавательное развитие»

Вид деятельности: образовательная

Возрастная группа: вторая младшая

Тема: «У бабушки в деревне».      

Цель: расширять представления  детей о домашних животных (живут рядом с человеком, приносят ему пользу, человек о них заботится). Продолжать знакомить с домашними животными и их детёнышами, особенностями их поведения и питания. Называть домашних животных и их детёнышей, обогащать словарь детей. Продолжать учить детей отгадывать загадки.

Программное содержание
Образовательные задачи: продолжать обогащать словарный запас, развивать звуковую культуру речи. Учить отличать детенышей от взрослых животных. Учить правильно обращаться с домашними животными.

Развивающие: развивать слуховое восприятие,  внимание, речь, умение отвечать на вопросы, учить отгадывать загадки, развивать умение согласовывать движения со словами, развивать связную речь детей. Различать голоса животных.

Воспитательные: воспитывать интерес к занятию, воспитывать у детей добрые отношения к животным, проявлять желания заботиться о них,  воспитывать эмоциональную отзывчивость и желание общаться.
Материалы и оборудование: аудиозапись «Голоса домашних животных», интерактивная доска, презентация «Домашние животные», костюм для бабушки.
Предварительная работа: беседы о животных, игры с игрушечными животными, чтение потешек: «Кисонька – Мурысонька ». Рассматривание картин из серии «Домашние животные». Игра-лото «Домашние животные и их детёныши»

 
Словарная работа: обогащать словарный запас детей, правильно называть детенышей домашних животных (теленок, жеребенок, котенок, щенок, цыплёнок, козлёнок, поросёнок).

Ход занятия.
Детей играют в группе, раздается стук в дверь, заходит бабушка (воспитатель в костюме бабушки).
Бабушка: Здравствуйте ребята. Мы с дедом живем в деревне и очень любим свой дом. В нашем дворе много животных, за которыми мы ухаживаем. Хотите узнать, какие животные живут у нас с дедом?
Дети: Да

Бабушка: Тогда я приглашаю поехать к нам в гости. А на чем можно ехать?

Дети: на автобусе, на машине, на поезде….

Бабушка: А давайте поскачем на лошадке!
(На экране слайд «Лошадь с телегой)

Игра «Лошадки»
Дети соглашаются, выполняют движения знакомой игры. Произносят текст, согласовывая его с движениями.

Эй, лошадка, иго-го

Но лошадка, но, но (пружинки на месте)
Цок копытца, цок, цок, цок, цок (носком ноги бьют об пол)
Выше ножки топ-топ-топ

Едем в гости к бабушке, бабушке Агафье (идут высоко поднимая колени)
Гоп лошадка, гоп-гоп-гоп (бег)
Тру лошадка

Стоп! (остановка)
(На экране слайд «Домик в деревне)
- Вот и приехали ко мне в деревню. Мои внуки называют меня доброй. «А вы как называете свою бабушку?» «Какая ваша бабушка?» Дети четко произносят: ласковая, заботливая, внимательная, …

 - Я в деревне живу не одна. А чтобы узнать, какие животные и птицы живут у меня во дворе, вам придется отгадать загадки:
У меня есть пятачок,

Вместо хвостика крючок,

В луже я лежать люблю

И похрюкивать: «Хрю! Хрю!»
(свинья) Слайд №1

Кто знает, где живёт свинья?

Свинья живет в свинарнике. Человек ухаживает за свиньями, кормит их, убирает в их жилище. Питаются свиньи овощами, фруктами, пшеном, отрубями.

Познакомимся еще с одним домашним животным.

Ест траву, жуёт, молчит…

А потом полдня мычит:

- Мне погладите бока

-Дам парного молока! (Корова)
Слайд №2

Какая польза от коровы?

Домашняя корова дает молоко, из которого потом делают масло, сыр, творог и сметану. А еще она дает нам вкусное мясо. В день корова может дать почти три ведра молока, оно очень полезное!

А кто знает, где живут коровы?

Коровы живут в коровнике – это специальный теплый сарай.

Посмотрим следующее домашнее животное

Это кто ж такой рогатый?

Да ещё и бородатый?

Молоко даёт исправно,

Вкусное, полезное

Днём гуляет по двору,

С кустиков дерёт кору,

Смотрит хитро мне в глаза

Бородатая (коза).

Слайд №3

Ребята, шерсть у козы мягкая, пушистая и теплая. А вы знаете, что она бывает разного цвета, может быть белой, черной, коричневой. Из шерсти, которую нам дает коза, можно вязать теплые вещи: свитера, варежки, носки.

Где живут козы?

Козы живут в сарае или хлеву. Жилище козы человек устилает сеном, чтобы козе было мягко лежать на нем и тепло.

Физкультминутка

Давай коза попрыгаем –3 раза.

И ножками подрыгаем – 3раза.

Глазками похлопаем, похлопаем, похлопаем

И ножками потопаем, потопаем, потопаем.

Послушайте следующую загадку.

Кто там очень громко лает,

Никого в дом не пускает?

Злая видимо, однако,

Ведь зовут её – (Собака)
Слайд № 4

А у кого дома есть собака? 
- Ребята, собака, конечно, это наш друг, но не только. Почему собака лает?  Потому что она видит чужих людей, она сторожит наш дом. Собака тоже приносит нам пользу.

У меня большая грива,

Ушки и копытца.

Прокачу того игриво,

Кто не побоится.

Моя шёрстка гладка,

Кто же я? (лошадка)
Слайд № 5

Посмотрите на гриву лошади. Особую красоту этим замечательным животным придают пушистые грива и хвост, которые также бывают разных оттенков. У лошадок, как и у коров, есть молоко, которое называется кумыс. Оно очень вкусное и полезное!

Лошади живут в конюшне.
В доме с бабушкой живёт. 

Тихо песенки поёт. 

Любит рыбку и мышей. 

Нянчит деток-малышей. 

И мурлычет у окошка 

Наша ласковая …(кошка).
Слайд № 6

В городе кошка радует своих хозяев, а в деревенском доме, кошка еще и ловит мышей. Мыши в доме нам не нужны, потому что они грызут продукты. Вот какую большую пользу приносят кошки!

Отгадайте следующую загадку, и вы узнаете, кто еще живет у нас во дворе.

Съем червя, попью водицы,

Хлебных крошек поищу,

А потом снесу яичко,

Ребятишек угощу.

(Курица) Слайд №7 

 Ребята, а какая польза от курицы?

- Курица несет яйца. Мы их кушаем. А еще  из яиц, муки и молока я пеку блинчики. Ребята, а что это за маленькие пушистые комочки? 

Дети: Цыплята.

Бабушка: Конечно, цыплята когда вырастут, станут настоящими курицами и петушками. Посмотрите, какой красивый петушок.

Важный пестрый петушок

Гордо носит гребешок.

На заре всегда встает,

На работу всех зовет.

А теперь давайте представим, что вы цыплята.

Физкультминутка
Озорной цыпленок жил,

Головой весь день кружил:

Влево, вправо повернул,

Ножку левую согнул,

Потом правую поднял

И на обе снова встал.

Начал крыльями махать:

Поднимать и опускать

Вверх, вниз, вверх, вниз!

Повернулся влево, вправо

-Хорошо на свете, право!

А потом гулять пошел,

Червячка себе нашел!
Бабушка: - Ребята, пока мы с вами играли, к нам в гости пришел малыш. Чей же это малыш? 

(Слайд с изображением котенка)
Дидактическая игра «Мама и детеныш»
В гости едет котофей,
Погоняет лошадей.
Он везёт с собой котят.
Пусть их тоже угостят!

Детёныш кошки кто? Котенок. Скажем вместе: Котенок.

Жеребенок – сын лошадки,

Скачет в поле без оглядки,

Только он на ножки встал,

Смело к маме поскакал.

Скажем вместе: детёныш лошади - жеребёнок.

Слайд №9
Детёныш лошади кто? Жеребёнок. Скажем вместе: жеребёнок.
Козочка сынка-козлёнка

Уговаривает звонко –

–- Мой сынок, пойдем на грядки!

Вкус капусты сочный, сладкий

Мне так нравится, сынок,

Скушай хоть один листок!

Слайд № 10
Детёныш козы кто? Козлёнок. Скажем вместе: козлёнок.
Поросёнку мама-свинка

В луже трёт мочалкой спинку.

Сын в ответ: «Благодарю,

Как приятно! хрю-хрю-хрю!»

Слайд №11

Детёныш свиньи кто? Поросёнок. Скажем вместе: поросёнок.
Послушный маме, с первых дней
Щеночек ходит вслед за ней

У мамы учится служить

И дом хозяйский сторожить.
Слайд 12
Детёныш собаки кто? Щенок. Скажем вместе: Щенок.

-У коровы сын, теленок,

Очень вежливый ребенок.

Мама учит малыша

Кушать травку не спеша.

Детёныш коровы кто? Телёнок. Скажем вместе: телёнок.

Слайд 13

Бабушка: - Наши животные хотят поиграть с вами в игру «Кто как кричит?»
Игра «Кто как кричит?»

Воспитатель включает аудиозапись  «Голоса домашних животных».  Дети слушают и отгадывают.
Мяукает (кто?) - кошка
Ржет –
Хрюкает -
Мычит –
Лает –
Млеет - 
Бабушка: -  Молодцы ребята, вы всё отгадали правильно. Но нам пора возвращаться. Я вас провожу, а лошадка отвезет нас в детский сад. 

Игра «Лошадки»
Дети выполняют движения знакомой игры. Произносят текст, согласовывая его с движениями.

Эй, лошадка, иго-го

Но лошадка, но, но (пружинки на месте)
Цок копытца, цок, цок, цок, цок (носком ноги бьют об пол)
Выше ножки топ-топ-топ

Едем в гости к бабушке, бабушке Агафье (идут высоко поднимая колени)
Гоп лошадка, гоп-гоп-гоп (бег)
Тру лошадка

Стоп! (остановка)

Приехали!

Бабушка: - Сегодня я вам рассказала про своих любимцев. Давайте вспомним и назовем, какие животные живут у меня во дворе? (ответы).

-А как называют детенышей коровы, кошки, курочки? (ответы).

-Как называются наши животные? А как вы думаете, почему они называются домашними (ответы). Потому что они живут рядом с домом, а мы за ними ухаживаем: кормим, поим, убираем за ними.

-А каким кормом мы накормили корову, собаку, кошку с котятами, курочку с цыплятами? (ответы) Какую пользу приносит нам корова, кошка, а курочка? (ответы ребят)
-Молодцы! Приезжайте ко мне еще. Я и мои любимцы будем вам очень рады, до свидания!
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